

blac'oom

Του Γιώργου Σταυρουλάκη
sportseditor@kosmos.com.au



Επιδημία παραπτώσεων στο Α-Λιγκ!

ΤΕΛΟΣ και ο Ρίκι

Στον δρόμο που χάραξε ο Κοσμίνα, Κρούκ, ο Βίντσοιτς που τα είδαν σκούρα και δώλωσαν παραίτηση από τους πάγκους, Μπρίμπαν, Σίδνεϊ FC και Αντελάιντ Γιουνάιτεντ, ακολούθησε και ο τεχνικός των Νεοζηλανδών του Ουέλινγκτον Φοίνιξ, Ρίκι Χέρμπερτ. Ως γνωστόν ο πρώην πλέον προπονητής του Ουέλινγκτον παράλληλα ήταν και παραμένει, ομοσπονδιακός τεχνικός, της Εθνικής ομάδας ανδρών, της Νέας Ζηλανδίας.

Μετά από έξι χρόνια ο πενήντα ενός ετών τεχνικός, αποφάσισε να παραιτηθεί των καθηκόντων μετά τα απανωτά αρνητικά αποτελέσματα, που έχουν μονιμοποιήσει την ομάδα της Νέας Ζηλανδίας στις τελευταίες θέσεις της βαθμολογίας και να ασχοληθεί περισσότερο με την εθνική ομάδα. Προσωρινός αντικαταστάτης του Ρίκι Χέρμπερτ, ο βοηθός του Κρις Γκρινέικερ στον αγώνα που διεξήχθη χτες εναντίον του Νιούκασλ.

Ο Φρανκ Φαρίνα στους Σάρκς...

Απόψε στο Seymour Shaw Stadium, ο τεχνικός της Σίδνεϊ FC, Φρανκ Φαρίνα θα είναι ο επίσημος καλεσμένος που θα παρουσιάσει τις νέες εμφανίσεις του Σάθερλαντ, για την αγωνιστική περίοδο 2013.

Έχουν προσκληθεί και άλλοι επίσημοι, εκπροσωπώντας τις δύο ποδοσφαιρικές ομοσπονδίες FFA και FNSW, πολιτικοί, όπως και οι χρηματοδότες του συλλόγου. Σύμφωνα με καλά πληροφορημένες πηγές, κατόπιν ενεργειών του ποδοσφαιρικού συλλόγου των Σάρκς, τα βοηθητικά γήπεδα έξω από το Seymour Shaw, θα επιστρωθούν και αυτά με συνθετικό χλοοτάπητα, για τις ανάγκες της τοπικής ποδοσφαιρικής ομοσπονδίας της ευρύτερης περιοχής του Σάθερλαντ, που ως γνωστό έχει τον μεγαλύτερο αριθμό ποδοσφαιριστών από κάθε άλλη τοπική ομοσπονδία στην ΝΝΟ.

Peter Moore Field ή Seymour S. Stadium

Όσο αφορά τώρα τον αγώνα της 5ης αγωνιστικής του Κυπέλλου Προετοιμασίας 2013, γίνεται προσπάθεια να υποδεχτεί ο Ελληνικός σύλλογος την Σίδνεϊ Γιουνάιτεντ το Σάββατο στις 17.00 στο Peter Moore Field. Αν όμως το αίτημα της Ελληνικής ομάδας δεν γίνει δεκτό από την ποδοσφαιρική ομοσπονδία, κατά πάσα πιθανότητα ο σημαντικός αυτός αγώνας που θα «στελέξει» μία από τις ισόβαθμες ομάδες στον τελικό με αντίπαλο την πρώτη στην βαθμολογία ομάδα του 1ου ομίλου, θα διεξαχθεί στο Seymour Shaw Stadium.

Μια στοιχηματική προσέγγιση της εκλογής του ηγέτη της Ρωμαιοκαθολικής εκκλησίας

Εδώ παπιάς εκεί παπιάς... » ποιος θα είναι ο επόμενος Πάπας;

Στο αθλητικό μας magazine, απ' όλα έχει ο μπαξές. Σε θέματα που φαινομενικά δεν «κολλάνε» με το αθλητικό περιεχόμενο των σελίδων, όπως θέματα μόδας, θέματα πολιτικής, life style, μοντέλες και μοντελάκια, που όμως, όλο και έχουν μια επαφή με κάποιο σπορ. Η μόδα ας πούμε που λανσάρεται από ποδοσφαιριστές, μπασκετμπολίστες, πολιτίστες και ότι άλλο, οι μοντέλες και τα μοντελάκια που «κολλάνε» δίπλα στους άσους του ποδοσφαίρου και γενικά στους αθλητές με κάποιο όνομα, για να «λάμπουν» κι αυτές. Life style και κοσμικά γεγονότα χωρίς αθλητή ή αθλήτρια.. δεν νοείται και πάει λέγοντας.

Όμως ότι θα διαβάζαμε άρθρο και θα «παιζόταν» στο ΣΤΟΙΧΗΜΑ ποιος θα είναι ο επόμενος Πάπας, ούτε καν περνούσε από το μυαλό μας, μέχρι πριν μερικές μέρες, που καταλάβαμε ότι «ΟΛΑ ΠΑΙΖΟΝΤΑΙ»

Ως γνωστό, μετά την παραίτηση από τον Ρωμαιοκαθολικό θρόνο του Πάπα Βενέδικτου στις αρχές του Φεβρουαρίου τα στοιχήματα για το ενδεχόμενο ποιος θα είναι ο αντικαταστάτης του έχουν πάρει φωτιά. Το Stoixima δεν θα μπορούσε να λείπει και από αυτό το γεγονός και παρουσιάζει την δική του πρόταση.

Καταρχήν πριν πάμε να δούμε τα καθαρά στοιχηματικά ας ξεκινήσουμε με την διαδικασία την οποία ακολουθείτε. Κανείς δεν δηλώνει υποψηφιότητα για το αξίωμα και είναι δυνατή η εκλογή οποιουδήποτε, όμως κατά παράδοση αυτός είναι ένας των ήδη υπάρχοντων Καρδινάλιων. Ο νέος Πάπας εκλέγεται από το Ιερό Κογκλάβιο (σ.σ.: συνέδριο καρδινάλιων), το μόνο ιερό σώμα που έχει τη δικαιοδοσία να εκλέγει Πάπα, το οποίο συγκαλείται από τον Πρώτο Καρδινάλιο που είναι ταυτόχρονα και ο πρωθυπουργός του Βατικανού. Η διαδικασία χαρακτηρίζεται από μια έντονη μυστικιστική ατμόσφαιρα. Οι καρδινάλιοι είναι οι ανώτατοι κληρικοί της Καθολικής Εκκλησίας με το χαρακτηριστικό κόκκινο καπελάκι, οι οποίοι διορίζονται από τον Πάπα. Δικαίωμα ψήφου έχουν όλοι οι καρδινάλιοι που δεν έχουν υπερβεί το 80ο έτος της ηλικίας τους. Το ιερό κογκλάβιο, που αποτελείται από 119 μέλη (τα 117 θα ψηφίσουν), με την γεωγραφική κατανομή να είναι τα 62 από την Ευρώπη, 19 από την Ν. Αμερική, 15 από την Β. Αμερική, 11 από την Αφρική, 11 από την Ασία και 1 από την Ωκεανία.

Κάθε καρδινάλιος παίρνει από ένα ψηφοδέλτιο και ιδιοχείρως σημειώνει το όνομα του εκλεκτού του. Για την ανάδειξη του νέου Πάπα είναι αναγκαία η πλειοψηφία των δύο τρίτων (σε περίπτωση που ο αριθμός των ψήφων των παρόντων δεν διαιρείται ακριβώς δια του τρία, τότε για την έγκυρη εκλογή χρειάζεται μία ψήφος επιπλέον). Σε περίπτωση που οι Καρδινάλιοι εκλέκτορες αδυνατούν να συγκλίνουν στο πρόσωπο για την εκλογή, αφού περάσουν τρεις μέρες άκαρπες, τότε οι ψηφοφορίες διακόπτονται για μια μέρα στην οποία οι Καρδινάλιοι προσεύχονται εντονότερα, συζητούν ελεύθερα και εμψυχώνονται πνευματικά για να συνεχίσουν με περισσότερη υπευθυνότητα. Συνεχίζονται οι ψηφοφορίες κι αν την έβδομη μέρα δεν υπάρξει αποτέλεσμα, δίνεται ακόμη ένα μικρό χρονικό διάστημα, για προσευχή, ανταλλαγή απόψεων και εμψύχωση από το αρχαιότερο των Καρδινάλιων. Έπειτα ο Πάπας εκλέγεται διά απλής πλειοψηφίας. Μετά από κά-

θε καταμέτρηση, τα ψηφοδέλτια καίγονται και περικυλώνονται με ειδικά χημικά, ώστε από το χρώμα του καπνού που βγαίνει από την καπνοδόχο της Καπέλα Σιστίνα, οι πιστοί που έχουν συγκεντρωθεί στην Πλατεία του Αγίου Πέτρου να μπορούν να πληροφορηθούν τις εξελίξεις. Ο μαύρος καπνός σημαίνει ότι η διαδικασία εκλογής δεν έχει ολοκληρωθεί, ενώ ο λευκός ότι έχει εκλεγεί ο νέος Πάπας. Στη δεύτερη περίπτωση, αρχίζουν να χτυπούν οι καμπάνες του Αγίου Πέτρου, ενώ ο επικεφαλής του Κολεγίου των Καρδινάλιων εξέρχεται στον εξώστη του Βατικανού και ανακοινώνει στα λατινικά: «Annuntio vobis gaudium magnum. Habemus Papam» (Σας ανακοινώνω με μεγάλη χαρά ότι εξελέγη Πάπας). Στη συνέχεια ο νέος Πάπας παρουσιάζεται ενώπιον των πιστών και δίνει την πρώτη του «urbi et orbi» ευλογία του. Ο Πάπας Βενεδέκτιος θα παραιτηθεί στις 28 Φεβρουαρίου και η διαδικασία εκλογής θα ξεκινήσει το νωρίτερο 15 και το αργότερο 20 ημέρες μετά την παραίτηση του. Η εκλογή του νέου Πάπα αναμένεται να έχει ολοκληρωθεί πριν την 31 Μαρτίου που είναι η έναρξη του Πάσχα των Καθολικών.

Πάμε να δούμε τώρα του κυριότερους υποψηφίους και να καταλήξουμε στην επιλογή μας.

Ο νέος Πάπας θα είναι ο 266ος στην ιστορία της Ρωμαιοκαθολικής εκκλησίας και οι προηγούμενοι 265 ήταν Ευρωπαίοι με την συντριπτική τους πλειοψηφία να είναι Ιταλοί (λογικό).

ΕΥΡΩΠΑΙΟΙ ΥΠΟΨΗΦΙΟΙ:

Αντζελο Σκόλα 71 ετών, Αρχιεπίσκοπος του Μιλάνου (Ιταλός)

6,50 στην www.bet365.com

Μπορεί να υπολογίζει στις ιταλικές ψήφους. Ειδικός στη βιοηθική και γνώστης του Ισλάμ, ως επικεφαλής ιδρύματος για την προώθηση της κατανόησης μεταξύ μουσουλμάνων και χριστιανών. Ο εξαιρετικά πυκνός λόγος του μπορεί να αποθαρρύνει τους καρδινάλιους, που αναζητούν έναν χαρισματικό ρήτορα. Μειονεκτήματα επίσης είναι ότι ο Σκόλα δεν έχει εργαστεί ποτέ στην Ρωμαϊκή Κουρία, ενώ έχει εμπλακεί και σε μια πολεμική που είχε να κάνει με τον δημοσιογράφο και βουλευτή του Μπερλουσκονικού Λαού της Ελευθερίας Ρενάτο Φαρίνα ο οποίος παραδέχθηκε ότι είχε συνεργαστεί με τις μυστικές υπηρεσίες δίνοντας πληροφορίες και δημοσιεύοντας ψευδείς ειδήσεις με χρηματικό αντάλλαγμα.

Κρίστοφ Σένμπορν 67 ετών, Αρχιεπίσκοπος της Βιέννης (Αυστριακός)

13,00 στην www.bet365.com

Πρώην μαθητής του Βενέδικτου, ιδιαίτερα χαρισματικός. Θεωρείται καλός υποψήφιος για το παπικό αξίωμα από τη δεκαετία του 1990. Η κριτική όμως που έχει ασκήσει στη σιωπή της Εκκλησίας γύρω από τις υποθέσεις παιδοφιλίας μπορεί να του κοστίσει.

ΥΠΟΨΗΦΙΟΙ ΑΠΟ ΤΗΝ Β. ΑΜΕΡΙΚΗ:

Μαρκ Ουελέτ 68 ετών, πρώην Αρχιεπίσκοπος του Κεμπέκ (Καναδός)